
 1 شناسي زيست

توانـد خاصـيت اسـيدي     مـي ها  آن  گذارد و با افزايش ترشح كربنات در لوزالمعده اثر مي كننده بيهاي ترشح  تين روي سلولسكرـ » 4«گزينه  -1
شح اسـيدكلريدريك و در نتيجـه افـزايش خاصـيت اسـيدي      كيموس موجود در دوازدهه را خنثي كند ولي هورمون گاسترين باعث افزايش تر

  ) (فصل دوم) 92(سراسري شود. كيموس معده مي

  هاي خوني ديواره روده شوند.  توانند وارد مويرگ د غذايي نميهاي محلول در چربي برخلاف ساير موا و ويتامين ها ـ چربي» 4«گزينه  - 2

  فصل دوم)) (93(سراسري 

  شود.  شود. در گنجشك گوارش مكانيكي از معده آغاز مي انجام مي و گوارش شيميايي غذا در رودهندارد ـ كرم خاكي معده » 4«گزينه  - 3

  ) (فصل دوم)91ر (سراسري خارج از كشو

  ها:  بررسي ساير گزينهـ » 2«گزينه - 4

  شوند.  ـ  در بيماري سلياك پرز و ريز پرزها تخريب مي» 1«گزينه 

   شوند پس به تنهايي سلول نيستند. ا محسوب ميـ ريز پرزها جزئي از پرزه» 3«گزينه 

  (فصل دوم)(روشني) ـ در سرتاسر غشاء روده باريك پرز و ريز پرز وجود دارد.» 4«گزينه 

  گيرد.  ه صورت ميب در رودا و در پرندگان جذذدر ملخ معده محل جذب غ» 1«ـ گزينه » 1«گزينه  - 5

  است.  نگاريترين بخش به دهان  مت معده گاو سيرابي و نزديكقسترين  با توجه به شكل كتاب درسي حجيم :»ب«مورد 

  باشد.  انتهايي روده بزرگ از نوع مخطط و ارادي ميبنداره : »ج«مورد 

پس فقط است. در روده باريك نقش دارد كه اين ويتامين براي ساخت گلبول قرمز ضروري  B12اكتور داخلي معده در جذب ويتامينف: »د«مورد 
  فصل دوم)(روشني) ( اين جمله صحيح است.

   اي)، چند هسته و داراي خطوط تيره و روشن. يعني دراز (استوانه .انتهايي مخرج از نوع مخطط است  هاي بنداره سلول» 4«گزينه  - 6

  (فصل دوم)(روشني) 

   ـ بيشتر معده در سمت چپ و بخش انتهايي آن در سمت راست قرار دارد.» 3«گزينه  - 7

  شود.  در زمان استفراغ حركات كرمي شكل به سمت بالا انجام مي ـ» 1«گزينه 

  باشد.  صورت ارادي مي بلع به كند و فقط شروع ادامه پيدا مي با رسيدن غذا به حلق بلع به شكل غير اراديـ » 2«گزينه 

  فصل دوم)(روشني) (ريزد.  وازدهه به اين ناحيه ميشود و كمي پس از ورود كيموس به د هاي كبد ساخته مي صفرا توسط سلولـ  »4«گزينه

  :ها بررسي ساير گزينهـ » 3«گزينه  - 8

يـابي فقـط در طـول روز     دهد در نتيجه جهت مي تشخيصهاي خود جايگاه خورشيد و جهت مقصد را  پروانه مونارك توسط نورون ـ» 1«گزينه 
  شود.  انجام مي

  هستند.  ههاي طبيعي و قابل مشاهد جوي علت پديده و دانشمندان علوم تجربي فقط در جست »:2«مورد 

  فصل اول)(روشني) ( هاي محيطي هستند. گويي به محرك همه جانداران قادر به پاسخ »:3«مورد 

نـه  توانند پايدار نگـه دارنـد    ط دروني ياخته خود را ميياي فقط از يك ياخته تشكيل شده در نتيجه شرا ـ بدن جانداران تك ياخته» 2«گزينه  - 9
  فصل اول)(روشني) (را.  دهاي خو ياخته

باشند. ماده مخاطي و مـژك در   هاي غضروفي مي ها هر دو غشا پايه دارند و هر دو فاقد حلقه ها و نايژك ـ در دستگاه تنفسي حبابك» 3«گزينه  -10
  ) (فصل سوم)91ري (سراس ها فاقد آن هستند. شود كه حبابك ها ديده مي نايژك

بـه هموگلـوبين بيشـتر از     COها ميل اتصـال   شوند. از بين اين مولكول به هموگلوبين وصل مي COوO2،CO2ن گاز در انساـ » 4«گزينه  - 11
  ناپذير نيست، ولي سخت است.  يعني اتصال آن برگشت شود به آساني از آن جدا نميسايرين است و پس از اتصال به اتم آهن 

  شود.  مصرف ميO2اي  در واكنش تنفس ياخته »:1«گزينه 

  شوند. جا مي به صورت محلول در خوناب جا بهCO2و هفت درصد  O2سه درصد  »:2«گزينه 

  وم)فصل س(روشني) ( شود. به درون محلول برم تيمول بلو، اين محلول زرد رنگ مي CO2با دميدن  »:3«ه گزين

روي منحنـي   T دهـد كـه توسـط مـوج     انبساط يا استراحت قلب رخ مـي  ،قلب تا انتهاي صداي دوم اول ـ در فاصله شروع صداي» 3«گزينه  -12
  ) (فصل چهارم) 95(سراسري  شود. الكتروكارديوگرام ثبت مي

  (فصل چهارم) )روشني( گيرد. از آئورت منشأ مي 57سرخرگ اكليلي طبق متن كتاب در صفحه ـ » 1«گزينه  -13

  :ها بررسي گزينهـ » 3«گزينه  -14

  كنند. توليد مي اكسيد دي كربنها براي حيات سلولي اكسيژن را گرفته و  هاي شش مانند ساير سلول سلول»: 1«گزينه

  .شود ژن رسيده از خون انجام ميها و با استفاده از اكسي تنفس سلولي درون سلول»: 2«ينهگز

هـاي بافـت پوششـي،     دار شامل سلول چنين مخاط مژك هاي مخاط مژك ندارند هم بينيم بعضي از سلول كتاب درسي مي 2درشكل :  »3«گزينه 

  باشند. هاي خوني و ماهيچه مي ، رگسستبافت پيوندي 

  فصل سوم)((روشني) . كند نداشتن غضروف در نايژك مقدار هواي ورودي و خروجي را تنظيم مي»: 4«گزينه



هاي  شود كه در نهايت نايژك ها كمتر مي رويم اين حلقه هاي انتهايي مي هاي غضروفي است و هر چه به سمت نايژك ناي داراي حلقهـ » 2«گزينه - 15

 ـ  شود و اين امكان را مي پذيري و مقاومت در برابر هوا بيشتر مي باشند در نتيجه انعطاف انتهايي فاقد غضروف مي واي ورودي و دهد كه مقـدار ه

  فصل سوم)(روشني) ( خروجي را تنظيم كنند.

 :ها بررسي ساير گزينه ـ» 2«گزينه  -16

  شود.  ها در بازدم مي منفي بودن فشار مايع جنب نسبت به فشار هواي جو باعث نيمه باز بودن شش»: 1«گزينه 

 5هـاي   اند و غضـروف  هر كدام با غضروف مجزا به جناغ وصل شده يدنده بالاي 5بينيم كه فقط  كتاب درسي مي 13با توجه به شكل »: 4«گزينه

  فصل سوم)(روشني) (باشند.  صحيح مي» 3«و » 2«گزينه  شوند. دنده پاييني با هم يكي شده و به جناغ متصل مي

هاي شكمي به كاهش حجم قفسـه   و ماهيچه داخلياي  هاي بين دنده م عميق انقباض ماهيچهرسي در بازدكتاب د 47مطابق صفحه ـ » 4«گزينه  -17

  فصل سوم)(روشني) ( كند. سينه كمك مي

  :ها گزينهساير بررسي با توجه به شكل كتاب درسي. ـ » 3« گزينه - 18

  است.  درون بدنشانها  داخلي هستند بنابراين سطوح تنفسي آن  ماهيان بالغ داراي آبشش»: 1«گزينه 

  اند. وصل كمان آبششيبا توجه به شكل خارهاي آبششي به »: 2«گزينه 

  فصل سوم)( (روشني)يكديگر است.  برخلافهاي آبششي  ها و عبور آب در طرفين تيغه جهت حركت خون در مويرگ»: 4«گزينه 

  )فصل سوم(روشني) (ديافراگم است.  قباضان شود طور عمودي مي كه باعث افزايش حجم قفسه سينه بهـ عاملي » 3«گزينه  -19

ظرفيت تنفسي مجموع دو يا چند حجم تنفسي است. ظرفيت حياتي مقدار هوايي است كه پس از يك دم عميـق بـا يـك بـازدم     ـ » 3«گزينه  - 20

  ذخيره بازدمي است. ذخيره دميهاي جاري برابر با مجموع حجم ها خارج شود و تواند از شش عميق مي

  فصل سوم)((روشني)  مانده است. ظرفيت كلي حياتي برابر با مجموع ظرفيت حياتي و حجم باقي

  فصل چهارم)(روشني) ( كند. باعث مرطوب نگه داشتن پوست شده و به افزايشكارايي تنفس پوستي كمك ميـ » 3«گزينه  -21

اي تشكيل دهنده ديـواره سـياهرگ كمتـر از     ه سرخرگ و سياهرگ يكسان است ولي ضخامت بافت ماهيچهاي جدار ـ ساختار پايه» 4« گزينه - 22
  فصل چهارم)(روشني) (سرخرگ است. 

  فصل چهارم)(روشني) (انقباض فقط مخصوص بافت ميوكارد قلب است. ـ » 2«گزينه  - 23

فرشي ساخته شده و به دليـل نـازكي و كـم     يك لايه بافت سنگ درها  باشند كه جداره آن ها مي اي بدن مويرگه ترين رگ كوچكـ » 2«گزينه  - 24
كند نـه   جا مي به طور مستقيم بين خون و مايع ميان بافتي جا ها مواد را به اند. مويرگ مناسب ها براي مبادله مواد بودن سرعت جريان خون در آن

  فصل چهارم)(روشني) ( هاي بدن. سلول

  :ها بررسي ساير گزينهـ » 1«گزينه  - 25

  فرشي است.  ترين لايه بافت پوششي سنگ اي و داخلي ترين لايه قلب داراي بافت پيوندي رشته خارجي»: 2«ينه گز

  سرعت هدايت جريان الكتريكي بين ديواره دو بطن بيشتر از پايين قلب است. »: 3«گزينه 

  فصل چهارم)) ((روشني كند. ها دريافت مي قلب انسان خون را توسط سياهرگ باب از اندام»: 4«گزينه 


